

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 48 (52) 1 марта 1940 г. ПЯТНИЦА

Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

БОЛЬШЕ РАБОТАТЬ С МАССАМИ!

С совещания актива комбината

27 февраля при горкоме партии состоялось совещание хозяйственного, партийного и профсоюзного актива комбината. Открывая совещание, секретарь обкома партии тов. Корнилов предупредил собравшихся, что сегодняшнее совещание обком партии и горком решили провести в порядке проверки исполнения постановления ЦК ВКП(б) от 9 ноября 1939 года «О партийном руководстве предприятиями черной металлургии Донбасса и Челябинской области». Областной комитет партии решил выяснить, что же, в конце концов, требуется для руководителей цехов и отделов, чтобы они по-настоящему занимались выполнением производственного плана, какие ставят они перед собой перспективы в работе.

Некоторые руководители полагали, что, как и всегда, можно будет отделаться общими разговорами. Но на этот раз многие почувствовали, что пришел конец болтовне.

Партия и правительство решительно требуют безоговорочного выполнения производственной программы по всему металлургическому циклу Магнитогорского комбината.

Из выступления начальника отдела сырья и топлива Погодина выяснилось, что наш комбинат сырья и топлива имеет столько, сколько требуется для полного выполнения государственного плана. Но, к великому сожалению, сырье и топливо в цехах комбината расходуется без всякой нормы, хвратится бесхозяйственно.

И выходит, что у комбината есть все для того, чтобы полностью выполнять план по чугуну, стали, прокату. Но нет лишь чувства партийной и государственной ответственности у командиров производства за порученное дело.

На совещании были заслушаны сообщения начальников цехов, секретарей партбюро и председателей цеховых комитетов о том, как они мобилизуют массы на лучшую работу.

В заключение выступил тов. Корнилов. Он указал на отдельные ошибки и промахи в работе руководителей цехов и дирекции комбината, дал целый ряд советов и указаний.

— Основная причина отставания комбината, — говорит тов. Корнилов, — заключается в том, что и горком, и дирекция, и руководители цеховых парторганизаций мало занимались политико-воспитательной работой среди масс. Постановление ЦК партии от 9 ноября не доведено до каждого рабочего.

Поэтому, главное состоит теперь в том, чтобы больше работать с людьми, с рабочими ведущих профессий. Решительно бороться с бесхозяйственностью. Соблюдать во всем строжайший режим экономии.

Шире развернуть партийно-массовую работу. Предстоящие партийные конференции надо встретить новым производственным подъемом. Добиться того, чтобы коммунисты и комсомольцы не на словах, а на деле занимали авангардную роль на производстве.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 28 февраля на Карельском перешейке наступление наших частей продолжало развиваться. Противник, стремясь контратаками остановить наше наступление, неся большие потери, продолжал отступать. Наши части, овладев оборонительными пунктами на северном берегу реки Салмен-Кайта, заняли местечко Рита-Саари на западном берегу озера Вуокса-Ярви, далее заняли местечки: Мьялькеля, Хаммаринми и Хейкурела севернее озера Юрпян-Ярви, Кямря в 4-х километрах юго-западнее станции Хейноки и Аля-Сомме в 6 километрах южнее Выборга.

По неполным данным нашими частями в течение 28 февраля занято 42 оборонительных укрепленных пункта противника.

На остальных участках фронта без существенных перемен. Ввиду неблагоприятной погоды действия нашей авиации ограничались разведывательными полетами.

IV партконференция Сталинского района

Райпартконференция, назначенная на 2 марта, переносится на 4 марта 1940 года в помещение клуба металлургов на 7 час. вечера.

Сталинский РК ВКП(б).

ОБЩЕЗАВОДСКОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

3 марта 1940 года в 6 часов вечера в здании подинститута (бывш. школа № 12, Кировский район, останков гортатеатр) созывается общезаводское партийное собрание с повесткой:

1. Выборы заводского партийного комитета.
- Явка членов и кандидатов ВКП(б) обязательна. Вход по партдокументам.

Сталинский РК ВКП(б).

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

1 марта 1940 года в 12 час. дня в Сталинском РК ВКП(б) созывается совещание всех секретарей первичных парторганизаций Сталинского района. Предлагается всем секретарям явиться в назначенное время.

Сталинский РК ВКП(б).

Производственные подарки райпартконференции

IV-ю райпартконференцию металлургии встречают новыми производственными успехами.

За 28 февраля доменщики печи № 2 выполнили план на 101 проц., мартеновцы цеха № 3 — на 107,2 проц., прокатчики в цехе по прокату дали 106,5 проц.

Сталевары цеха № 3 Демчук выполнили задание на 123,2 проц. и Дысьх — на 110 проц. Сталевары цеха № 2 Грязнов выполнили задание на 133 проц., Дригун — на 121,3 проц., Жиров — на 116 проц., Федоринов — на 115,6 проц., Котов — на 112,3 проц.

На стане «300» № 3 смена мастера Грищенко прокатала сверх плана 41 тонну.

По Советскому Союзу

Кандидат у своих избирателей

27 февраля в клубе львовской беконно-консервной фабрики было особенно многолюдно. К рабочим, работникам и служащим фабрики приехал их кандидат в депутаты Верховного Совета УССР тов. А. И. Кармазин, зарегистрированный по Шевченковскому избирательному округу № 343.

Встреча была исключительно радужной. Тепло говорили о своем кандидате рабочие колбасного цеха тов. Заводовский, рабочий беконного цеха тов. Гегдыш, заместитель директора фабрики бывшая рядовая работница тов. Кудловская и другие. Все они горячо призывали голосовать за тов. Кармазина. Затем выступил тов. А. И. Кармазин. Он от всего сердца благодарил избирателей за оказанное ему доверие.

— Моя жизнь ничем не отличается от жизни многих сидящих в этом зале, — сказал тов. Кармазин. Я сын рабочего. С малых лет пошел работать по найму. С 1922 года до дня прихода Красной Армии работал на львовском пивоваренном заводе развозчиком пива. При советской власти все изменилось в моей жизни. Трудящиеся избрали меня депутатом народного собрания Западной Украины, а затем заместителем председателя горсовета. Я обещаю отдать все свои силы, а если потребуется, и жизнь великому делу Ленина — Сталина!



В 1938 году в боях у озера Хасан был убит пограничник Владимир Дурнев. С разрешения наркома обороны на смену брату вступил в пограничный отряд Николай Дурнев. Через год в этот же погранотряд краснофлотцем на пограничное судно был зачислен брат Алексей. Сейчас братья-патриоты приехали в отпуск в Горловку на родную шахту. На днях Николай Дурнев, спустившись в шахту, вырубил за смену 186 тонн угля, перевыполнив на 35 тонн суточное задание всего участка.

На снимке: братья-патриоты Алексей (слева) и Николай Дурневы.
(Фото-клише ТАСС).

Нефтяные месторождения Восточных Карпат

Бригада советских геологов, выезжая в районы Восточных Карпат (западная область Украины), обнаружила более чем в 100 пунктах признаки нефтеносности. В Восточных Карпатах имеются богатейшие газовые месторождения. Это говорит о наличии здесь нефтяных месторождений. Советские ученые заметили обширную программу исследований и дальнейшего изучения нефтяных, угольных и соляных богатств Восточных Карпат и их предгорий.

Первые шахты в Орловской области

Геологическая разведка обнаружила в прошлом году в Людиновском районе Орловской области залежи бурых углей на глубине 14 метров. В настоящее время в деревне Андреевские палики закладываются первые в Орловской области две шахты. Одну из них сооружает Людиновский машиностроительный завод, вторую — областное управление местной топливной промышленности.

В мае текущего года вторая шахта даст первую партию угля. (ТАСС).

Строительство образцовых дорог

Опыт строителей большого Ферганского канала имени Сталина нашел широкое применение на строительстве и ремонте шоссе и грунтовых дорог страны.

Трудящиеся восьми районов Горьковской области — Богородского, Павловского, Вацкого, Муромского и других — начали строительство автогужевой магистрали — Горький — Ваца — Муром — Кулебаки, протяжением 230 километров.

В Саратовской области по инициативе колхозников Вязовского района решено к 1 июля 1940 года проложить шоссейную дорогу Саратов — Петровск, длиной 112 километров. Она свяжет Петровский, Жерновский, Татищевский и Ворошиловский районы.

Широко развернулись работы на строительстве гравийной дороги Оса — Юго — Камск в Пермской области. Эта дорога свяжет ряд южных районов области с Казанским трактом и г. Пермью. Строительные работы в полном разгаре. На дорожной трассе ежедневно работают 1400 — 1500 колхозников.

(ТАСС).

О кругозоре партийного работника

Передовая „Правды“ от 24 февраля

С исключительной активностью проходят по всей стране выборы парт-органов в первичных организациях. Большевики вдумчиво оглядывают пройденный путь, оценивают работу своих партбюро и парткомов за отчетный период, проверяют, как выполнены исторические решения XVIII съезда ВКП(б), как мобилизованы все коммунисты и беспартийные данного завода, колхоза, учреждения, вуза на борьбу за быстрейшую реализацию этих решений.

Происходящие отчетно-выборные собрания характерны возросшими требованиями партийной массы к своим руководителям. В отчетном докладе руководителя партийной организации коммунисты закономерно хотят услышать не только сухие, статистические выкладки о проделанной работе, не только цифровые данные о росте парторганизации, охватывающие ее членом всеми видами учебы, партийными нагрузками и т. д., но и увидеть, в какой мере работа их парторганизации помогает выполнять общие задачи нашей партии и государства. Это стремление рассматривать каждый шаг своей деятельности в свете решения наших общепартийных задач — наглядный показатель возросшего идейного уровня партийной массы.

Партийному работнику, особенно сейчас, на каком бы посту он ни находился, надо ясно представлять себе перспективу развития нашей страны к коммунизму в условиях капиталистического окружения, понять место свое и своей парторганизации в этой общей перспективе. А для этого руководитель-партиец должен обладать широким кругозором, овладеть марксистско-ленинской теорией, дающей ему силу ориентировки в происходящих событиях.

Еще в 90-х годах прошлого столетия Ленин поставил вопрос о том, каков должен быть кругозор партийного руководителя, в чем должна выражаться его деятельность.

Ленин указывал, что задача социалистов сводится к тому, чтобы быть идейными руководителями пролетариата в его действительной борьбе против действительных настоящих врагов, стоящих на действительном пути данного общественно-экономического развития. При этом условии, — писал Ленин, — теоретическая и практическая работа сливаются вместе, в одну работу...

Эта постановка вопроса требовала от руководителей партийных организаций широкого кругозора, всестороннего понимания вопросов внутренней и международной политики, экономики страны, культурных, политических за-

просов масс. Ленин высмеивал тех «кустарей» в деле организации, которые воображали, что практика — это все, и принижали свои задачи до уровня понимания самых отсталых масс.

Ленин и Сталин воспитывали замечательных партийных руководителей еще в период подполья. Достаточно, например, ознакомиться с программой занятий в небольшой партийной школе в окрестностях Парижа, созданной в период реакции Лениным, чтобы видеть, какое огромное значение Ленин придавал всестороннему развитию партийного руководителя. Эти люди, подготовившие к деятельности профессиональных революционеров, серьезно изучали классиков марксизма, философию, политическую экономию, историю, естественные науки, знали художественную литературу своей страны и мировую литературу. Все знают, как велик и многообразен умственный кругозор основоположников коммунизма — Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Все знают, с какой изощренностью, с каким упорством, с какой настойчивостью овладевали знаниями руководители большевистской партии. Талант вождя и многогранное развитие дало руководящим кадрам партии возможность охватить, понять и разрешить самые сложные задачи, они выполнили свою историческую роль вождей, приведших народы одной шестой части земного шара под руководством партии Ленина—Сталина к великим победам социализма.

Победа социалистической пролетарской революции поставила перед нашей партией новые гигантские задачи. Ведь партия большевиков впервые в истории человечества строила социалистическое общество. Именно поэтому, что у деятелей большевистской партии, воспитанных Лениным и Сталиным, был широкий кругозор, обширные знания, глубокое понимание марксистско-ленинской теории, партия смогла выполнить грандиозные задачи, возложенные на нее историей.

Эту черту — стремление к непрерывному расширению своего кругозора, к непрерывному теоретическому росту, умение всесторонне видеть явления в их развитии, принимала и принимает партия всем большевикам.

На первом всесоюзном совещании

рабочих и работниц — стахановцев во время речи тов. Петрова, парторга шахты «Центральная-Ирмино», — родины стахановского движения, — когда тов. Петров говорил о плохой работе врубовых машин, товарищ Сталин вставил замечательную реплику: «Вы человек партийный и должны интересоваться всем. Почему отстают врубовые машины?»

А разве не бывает так, что партийный работник не знает по-настоящему людей, не знает по-настоящему хозяйства своей области, своего района, не помогает росту партийных кадров, не помогает им овладеть марксистско-ленинской теорией, потому что и сам он, этот горе-руководитель, не заботится о расширении своего кругозора, не работает над собой, над своим теоретическим развитием? Центральный Комитет партии, придавая громадное значение поднятию теоретического уровня партийных кадров, организовал Высшую партийную школу, организует полугодовые партийные курсы, развернул теоретическую работу в печати. Товарищ Сталин выполнил исключительно большую теоретическую работу. В целях поднятия теоретического уровня партийных и советских кадров он дал партии ряд важнейших теоретических работ, дал «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедию марксистско-ленинских знаний. Однако, как видно из хода отчетно-выборных собраний, далеко не все партийные руководители, далеко не все партийные организации уделяют необходимое внимание изучению этого важнейшего труда, вооружающего знанием историй партии, знанием марксизма-ленинизма.

Есть еще и такие руководители, которые воображают, что организационная работа возможна и без теоретических знаний, но это чисто дельцеское отношение, давно осужденное партией. В нашей стране мы имеем быстрый рост партийных кадров. Уже не тысячами, а десятками тысяч — и даже больше — насчитываются у нас замечательные люди, способные быть в тех или иных масштабах партийными руководителями, организаторами. Ясно, что чем шире будет кругозор у партийного руководителя, тем лучше он сам сможет разбираться в людях, в кадрах, — в самом ценном, что есть

в нашем обществе. Только при этом условии он сможет лучше расставить людей, учитывая общие потребности партии, всей страны, учитывая международную и внутреннюю обстановку.

Выборы новых партийных органов происходят в чрезвычайно сложной международной обстановке. Плох тот партийный руководитель, который не отдаст себе отчета в этой сложной обстановке, который не будет мобилизовать все ресурсы для того, чтобы выполнить хозяйственную программу, не допускать перебоев в промышленности, подготовить как следует сев и уборку урожая, организовать торговлю, снабжение. Плох тот партийный руководитель, который не умеет или не хочет вести в массах более усиленно, чем когда бы то ни было, оборонную работу, вооружать сильнее, чем когда бы то ни было, массы трудящихся, в особенности кадры советской социалистической интеллигенции и, в первую очередь, партийные кадры наукой из наук — Учением марксизма-ленинизма. Плох тот партийный руководитель, который забывает о необходимости постоянно расширять свой идейный багаж, обогащать свои знания и, тем самым, неизбежно отстают от требований партии, требований масс.

«Ленинец не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде, — он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремившимся быть активным участником политического руководства страной».

Партийные организации, выбирая руководящие партийные органы, вправе предъявить своим руководителям требование, чтобы они, партийные руководители, полностью охватывали, широко понимали те большие задачи, какие поставлены перед нами партией, какие вытекают из международной и внутренней обстановки. Шире кругозор партийного работника! Тогда будет уверенной каждый шаг партийной организации, правильнее будет руководство массами, обеспечено будет выполнение воли партии, воли Сталинского Центрального Комитета, обеспечена будет победа при любой обстановке.

СНАБЖАТЬ ДОМНЫ КОКСОМ С ТРАНСПОРТЕРА

Известно, что транспортировка кокса на бункерную эстакаду доменного цеха должна производиться ленточным транспортером. Также известно, что коксовый цех перевозку кокса в вагоны не планирует. А между тем вошло в систему производить транспортировку кокса в вагоны. Это происходит потому, что ленты транспортера по вине самих коксовиков находятся в сверном состоянии. Снабжение доменного цеха коксом с колес создает для транспорта огромные затруднения.

Во-первых, требуется держать отдельный паровоз. Во-вторых, уменьшается пропускная способность поездов. Во время движения поездов с коксортировки задерживаются на станциях Сортировочная и Шестой пост поезда, идущие на станцию Первый пост. Во время прохода кокса со станции Первый пост на бункерную эстакаду, а также порожняка с бункерной на коксортировку через ст. Первый пост, задерживаются все прочие поезда на станциях Ежовка, Сортировка, Первый пост и Шестой пост, что в общей сложности очень сильно отражается на всей работе транспорта.

Еще хуже обстоит дело, когда до-

менный цех не берет коке, тогда груженный в вагоны кокс адресуется на склады ст. Угольная. В этих случаях происходит задержка угольных кольцевых маршрутов, которые подолгу перепроставляют на ст. Угольная.

Передки такие случаи, когда коке, разгруженный на складе, буквально через час-два вновь нагружается в вагоны и доставляется в доменный цех. Хуже того, адресованный коке в доменный цех со ст. Первый пост вдруг переадресовывается на склад ст. Угольная.

Таких случаев очень много. Эта неразбериха приводит к ненормальному обслуживанию коксового цеха порожняком. Кроме этого, следует сказать, что внеплановые перевозки кокса в вагоны в прошлом году обошлись государству почти в 548 тыс. руб.

Пора навести должный порядок в транспортировке кокса. Надо в конце концов сделать все необходимое для бесперебойной работы ленточного транспортера и снабжать домны коксом только с него.

Н. АЛЕКСЕЕВ, начальник управления ЖДТ.

ПРИНИМАЮТ ЗАВДОМЫЙ БРАК

У нас много говорят о качестве продукции, однако, настоящей борьбы за качество во многих цехах не ведут. Вот пример. В литейном цехе (начальник цеха т. Чигурев) литейщики систематически делают бракованные мульды. Многие мульды пузрыстые и имеют дыры для штырей размером в 10—12 мм. вместо 18—20 мм.

Слесарь машины № 4 Хужесонтов мульду хорошего качества сменяет за 2—3 минуты, а когда мульды попадают бракованные, хороших в запасе нет, то с каждой из них приходится возиться по 15—20 минут.

Известковый карьер (начальник тов. Веденский) снабжает разливочные машины исключительно плохой известью. Не будет преувеличением сказать, что 50 проц. из доставляемой извести идет в брак и только загрязняет здание разливочных машин.

Если только попадает плохая известь, брызгала засоряются, мульды обрызгиваются плохо, при их заливе они начинают гореть, чугуны привариваются к мульде и не вынадеет из нее без помощи людей.

Начальник разливочных машин тов. Михаленко отлично знает, что нас снабжают заводом негодными мульдами и плохой известью.

А. СКРОМНЫЙ, мастер разливочных машин.



Капитан Краснознаменного Балтийского флота М. В. Охтен, награжденный орденом «Красное Знамя» за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество. (Фото-клише ТАСС).

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм комбригу П. Е. Вещеву присвоено звание Героя Советского Союза.



П. Е. Вещев.
(Фото-клише ТАСС).

КУЛЬТУРНО ОБСЛУЖИТЬ РАБОЧИХ ИЗ ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

На Шитовом городке, в бывшем помещичьи швейной фабрики живет часть рабочих, приехавших из освобожденной Красной Армией Западной Белоруссии. Почти все они работают в цехе погрузки и выгрузки ЖДТ.

Все они желают быстрее и полнее освоить советскую действительность. Они хотят повысить свой идейно-политический и технический уровень, чтобы лучше работать, культурно и весело проводить свой досуг. Все они хотят обучиться в совершенстве русскому языку.

Но к сожалению, никто из общественных организаций цеха погрузки и выгрузки, а также управления ЖДТ к ним не заглядывает и не интересуется их жизнью.

Недавно по инициативе правления клуба ЖДТ у них был организован вечер художественной самодеятельности, посвященный подготовке ко дню Красной Армии и Военно-Морского Флота. В этом вечере участвовал драматический коллектив клуба ЖДТ. С каким энтузиазмом, с радостью и, вместе с тем, со слезами на глазах выслушала аудитория короткую информацию о героической истории нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

С любовью, на разных языках раздавались приветственные возгласы в честь вождя всех народов Сталина и товарищей Молотова, Ворошилова, Буденного. Дружно и торжественно звучал пропетый на четырех языках гимн пролетарской революции «Интернационал»!

Не хотелось уходить с этого маленького по размерам, но бодрого и задумчивого по своему характеру, вечера.

Мы сообща решили организовать в общежитии свой самодеятельный коллектив.

Для того, чтобы помочь самодеятельности, в ближайшее время нужно обеспечить общежитие художественной, политической и технической литературой на польском и еврейском языках.

Надо выделить преподавателя, который бы обучал русскому языку. Надо оборудовать маленькую сцену и приобрести для общежития струнный инструмент.

По поручению драматического коллектива клуба ЖДТ:
Ф. СЕМЧЕНКО.

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ

663 - Работники магнитогорского металлургического завода
✓ Соблюдать строжайший режим экономии

XVIII съезд ВКП(б) в своих решениях предложил организовать решительную борьбу с бесхозяйственностью, простоями и потерями в производстве; снизить нормы расходования сырья, материалов, топлива, электроэнергии; широко использовать отходы производства и низкосортное сырье. Если бы в цехах нашего комбината успешно выполнялись эти решения партийного съезда, то комбинат значительно быстрее бы двигался вперед, значительно лучше выполнял бы производственный план. Однако, в цехах нашего комбината до сих пор нет настоящей борьбы с расточительством, за использование огромных внутренних резервов, имеющихся в каждом цехе. Что это действительно так — наглядно видно из следующих примеров.

ПРОСТОИ ПОЖИРАЮТ ТЫСЯЧИ ТОНН МЕТАЛЛА

Во всех цехах плохо организована борьба с простоями, в результате они достигают огромных размеров. В доменном цехе в 1939 году простои по зависящим от цеха причинам составили 3,1 проц. к номинальному времени, против 1,6 проц. в 1938 году. Такой рост простоев объясняется невозможным отношением к оборудованию, резким падением технологической, трудовой дисциплины и иной культурой производства.

В мартеновском цехе № 2 горячие и холодные простои превысили плановую норму на 10,3 проц. Основные причины повышенных простоев целиком зависят от цеха. Только из-за неудовлетворительного ухода за поддонами мартеновского цеха в 1939 году простои на ямах 3,46 проц. и горячих ремонтах пода 1,63 проц. к календарному времени.

В этом же цехе простои из-за несвоевременной подачи ковшей и составов достигли 2,52 проц.

Систематическое нарушение операционного графика приводило к совпадению завалки и разливки на нескольких печах, в результате чего цех простоял 0,76 проц.

Блюминг в 1939 году по зависящим от него причинам (т. е. из-за недостатка газа и слитков) простоял меньше на 244 часа, чем в 1938 году. Но это положение цех «исправил» и увеличил простои по собственной вине ровно на такое же количество часов. В результате повышенных простоев против плана потеряно 105 тысяч тонн заготовки. Значительное количество простоев имелось и в других цехах. Однако, борьба с ними проводилась далеко не удовлетворительно.

АВАРИИ— БИЧ ПРОИЗВОДСТВА

В результате грубых нарушений технологической дисциплины, падения трудовой дисциплины, неудовлетворительного ухода за оборудованием в 1939 году на комбинате было большое количество аварий.

Вот, например, на 4-й доменной печи систематически укорачивалась летка. Пушечный кем-то в оборот безграмотный и невежественный лозунг — большие печи — короткая летка — был полностью осуществлен практически. В течение 27 дней ноября длина летки была три раза доведена до 0,5 метра против установленной минимальной длины 1 1/2 — 2 метра.

В силу такого преступного отношения к уходу за леткой 27 ноября произошел прорыв чугуна в области летки. Из строя вышли 10 холодильников горна. Печь простояла на ремонте 15 суток. Убытки составили 725 тыс. руб., потеря производства — 25 тыс. тонн чугуна.

Путем решительной борьбы с бесхозяйственностью, соблюдением строжайшего режима экономии необходимо добиться снижения себестоимости продукции, увеличения накоплений в народном хозяйстве. Нашей промышленности предстоит дальнейшее быстрое движение по пути технического прогресса, освоение новых производств, новых видов продукции. Испытанным средством победной борьбы за план продолжает оставаться социалистическое соревнование миллионов советских людей, их патристические устремления, их готовность преодолеть любые трудности во имя процветания родины.
(«Правда»).

Только из-за одних аварий мартеновский цех простоял 0,21 проц. к календарному времени, потеряно металла 2600 тонн, потери производства составили 7 тыс. тонн, убытки в деньгах достигли 592 тыс. рублей. Каких только аварий в мартеновском цехе не было: за год один раз металл ушел в летку, один раз — в стык желоба, один раз — через бронь ковша, два раза — из ковша между муфтой и стаканом, 4 раза — в подину, 7 раз — в заднюю стену, 11 раз — в пороги, 14 раз пали своды печей и т. д.

Немало аварий было и в прокатных цехах. Только на блюминге было три поломки упорных подшипников левой стороны нажимного механизма. Из-за халатности обслуживающего персонала произошло подпалание подшипника мотора 5 тыс. л. с. стана «630»; попадание масла на обмотку мотора блюминга.

Коксовый цех долгое время все простои по собственной вине прикрывал одной общей причиной — недостатком угля. Фактически же цех простоял в 1939 году из-за аварий и неполадок 138 часов. Причем, как правило, все аварии произошли в результате невыполнения технологической инструкции производственным персоналом. В этом цехе 3 аварии произошли вследствие снятия напряжения, 4 аварии — ввиду выдачи кокса на пути, 8 — из-за поломки деталей и механизмов и т. д. По причинам этих аварий потеряно 3 тыс. тонн кокса, 64500 кубометров газа, 62,5 тыс. руб.

БРАК ПРОДУКЦИИ—РЕЗУЛЬТАТ НИЗКОЙ КУЛЬТУРЫ РАБОТЫ

В течение 1939 года окончательный брак, обнаруженный в мартеновском цехе № 2, и брак, обнаруженный на прокате по вине металла (плохое раскисление, неблагоприятное залегание подкорковых пузырей в кипящей стали и т. д.), равен 79 тыс. тонн, или 5,7 проц. относительно годной стали.

Кроме того, прокатные цехи по собственной вине произвели за год 49,6 тыс. тонн брака, не считая реализованного. В результате несоблюдения технологических инструкций и плохой организации разливки, а также вследствие дачи раскислителей в плавку «на глазок» (без веса), некрытия ступоров при разливке за год не попало в анализ и переведено в другие марки 1921 плавка стали.

Повысил выдачу некондиционной продукции и доменный цех. В 1939 году он выдал 3,85 проц. некондиционного чугуна против 2,9 в 1938 году. Одной из основных причин повышения выплавки нестандартного чугуна явилось нарушение графика выпуска колшниковой пыли, что затрудняло корректировку пыхты. Выплавка высококремнистых чугунов, в свою очередь,

неоднократно нарушала нормальную работу мартеновского цеха.

Только по прокату потери комбината на некондиционной продукции (прокатка вторых сортов) составили 5 млн. 940 тыс. руб.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОЕ ВЕДЕНИЕ ДЕЛА

В результате неудовлетворительной, слабой борьбы за мобилизацию внутренних ресурсов комбината в 1939 году понес большие потери. Общий перерасход по себестоимости только по металлургическим цехам (без доменного, который за счет снижения расходных коэффициентов сырья и кокса дал экономии в 3 млн. 634,8 тыс. руб.) составил за год свыше 18 млн. руб., в том числе по мартеновскому цеху № 2 — свыше 7 млн. руб., по энергетическим цехам — свыше 3 млн. руб.

Пренебрежительное отношение к мобилизации ресурсов в цехах комбината дополнялось неудовлетворительной борьбой за правильное расходование государственных средств на содержание аппарата. Только на одних канцелярских и почтово-телеграфных издержках комбинат перерасходовал за год 159 тыс. руб., командировках — 76 тыс. руб., раз'ездах и содержании легкового транспорта — 443 тыс. руб., зарплате управленческому персоналу 200 тыс. руб. и т. д.

Прямые потери и разбазаривание средств крайне усугубили и без того напряженное финансовое состояние комбината, вынуждая платить штрафы и пени по просроченной задолженности 1000 руб. за каждый час, на протяжении всего года.

Итого всех потерь таков, что комбинат вышел с недобором накоплений против плана на 32 млн. 262 тыс. руб.

УЧЕСТЬ УРОКИ ПРОШЛОГО, РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО

Уроки 1939 года должны быть полностью учтены при борьбе за выполнение плана в текущем году. Однако, первые 2 месяца деятельности комбината показывают, что на деле этого пока нет. Результаты работы завода за январь и февраль оказались хуже среднемесячных показателей 1939 года. Наряду с невыполнением плана продолжается выдача некондиционной продукции, снова имеется большое количество простоев и аварий. В январе мартеновцы выдали бракованной стали 5700 тонн, брак по вине проката составил 3600 тонн.

Борьба со всеми видами потерь должна быть всемерно усилена. Ликвидация потерь производства — это новый рост производства, это дальнейшее усиление мощи социалистической родины.

Основной путь усиления борьбы с потерями — это всемерное повышение технологической и трудовой дисциплины, установление жесткого контроля за процессом производства, повышение технического руководства и общей культуры производства, беспощадная борьба с аварийщиками и бракоделами.

Предстоящая партийная конференция Сталинского района, безусловно, уделит большое внимание борьбе за режим экономии, за ликвидацию всякого рода потерь в хозяйстве комбината и наметит конкретные практические решения для мобилизации масс на быстрое выполнение решения XVIII партийного съезда по этому вопросу.

В. ПИКМАН.

С РАДОСТЬЮ ПОМОГАЮ СВОЕЙ МАМЕ

«Помогай своей маме» — эту заметку, которая была напечатана в заводской газете, я с радостью прочитала. Она меня глубоко взволновала. Я думаю, что заметка очень правильно ставит вопрос о том, чтобы мы росли и воспитывались не белоручками, которые ни на что не способны, а детьми вполне инициативными.

Правда, у нас много ребят, которые не умеют, да и не желают пришить даже пуговицы к собственному пальто. Не помогают и маме по хозяйству. Есть такие ребята, которые приносят маме больше хлопот, чем помощи, приходят из школы, разбрасывают свои вещи, всюду мусорят. А мама — знай ходи за ними по следам и прибирай.

Поэтому, раз мы хотим в будущем стать достойными членами общества — врачами, агрономами, инженерами, летчиками, нужно и вести себя в семье и на улице образцово. Я, например, с радостью помогаю своей маме. Стираю белье, убираю в комнате, поливаю цветы, аккуратно заправляю свою постель. Приучаю себя к порядку.

Некоторые ребята придерживаются такого правила: откладывают работу, подготовку уроков на завтрашний день. Нехорошее это правило. Нужно делать сегодня, а не завтра.

В будущем я мечтаю стать летчицей. К этой любимой и ответственной профессии я готовлю себя с юных лет.

ШУРА БОСЕНКО, ученица 7-го класса «А» школы № 5.

Ответ на заметку „Помогай своей маме“

Я, ученица школы № 5 4-го класса «А», прочитала заметку «Помогай своей маме». Предложение это я поддерживаю. Правильно, ребята должны помогать маме. Но они не должны забывать учебу. У некоторых есть маленькие ребята. Но взрослые же ребята должны помогать, пока мама что-нибудь делает, или в магазин ушла, или обед варит. Так что, ребята, я обещаю помогать маме и вам советую не отказываться, когда вас мама заставит что-нибудь сделать.

ГРЯЗНОВА ГАЛЯ, ученица школы № 5, 4-го класса «А».

Как не следует относиться к больному

25 февраля мне дали направление в здравпункт и я пошел в заводскую поликлинику. Я недогадал, у меня была повышенная температура — 38,2 градуса.

Когда я пришел в поликлинику, мне предложили еще раз измерить температуру. Я обратился в процедурный кабинет. С этого и начались мои мучательства. Дежурная сестра закричала на меня:

— Куда ты прешь, гражданин? Видишь нет свободных градусников.

Словом «пустое «Вы» сердечным «ты» она, обмолвись, заменила», как сказал поэт.

В завершение эта любезная сестрица добавила:

— Я вас смогу принять не раньше, как через час.

Тщетно я упрямил медсестру принять меня, просил назвать фамилию, чтобы я мог обратиться с жалобой к врачу. Ничего не помогло.

Так и ушел я из поликлиники, не солено хлебавши.

М. ИСАКОВ.

Центральный Совет Осоавиахима СССР установил новые оборонные значки «Моряк» и «Юный моряк». Для получения значка «Юный моряк» пионеры и школьники должны знать географию морей, классы военных кораблей, устройство морского компаса, уметь передавать и принимать семафором не менее 30 знаков в минуту.

Право на значок «Моряк» получает каждый член Осоавиахима при условии сдачи норм по устройству корабля, штурманскому делу, вязке морских узлов и пр.



На снимке: новые значки «Моряк» и «Юный моряк». (Фото-клише ТАСС).

ЗАДУШЕВНАЯ ВСТРЕЧА

Депутат горсовета Ефросиния Михайловна Морозова 24 февраля вторично встретилась с избирателями бывшего 231-го избирательного участка (Первомайский поселок). На встречу со своим депутатом собралось более 40 человек.

Ефросиния Михайловна рассказывала собравшимся о работе первой сессии городского Совета. С большим вниманием слушали избиратели своего депутата, который поведал им о ходе и перспективах строительства города на правом берегу Урала, о строительстве

метизного и железорудного завода.

Встреча депутатов с избирателями прошла очень оживленно, в дружеской обстановке. Было задано много вопросов, на которые т. Морозова дала ясные исчерпывающие ответы.

Очень много из того, о чем говорили избиратели, Ефросиния Михайловна аккуратно записала в блок-нот. Она сказала:

— О ваших нуждах я забочусь и буду заботиться. Это для меня является планом работы.

Н. АРХИПОВ.

Так называемый ненормированный труд

На ЖДТ ухитрились под маркой ненормированного труда поставить некоторых работников в такие условия, при которых они обязаны работать не менее 16 часов в сутки.

Чтобы не быть голословным, приведу факты. Начальник станции обязан явиться раньше всех, чтобы открыть табельную доску. Он же обязан неотлучно находиться весь рабочий день на своем рабочем месте. Так как смены меняются в 18 часов, то он обязан, не уходя со станции, дожидаться этого времени и снова открыть табельную доску.

Кроме этого, начальник станции должен явиться к 19 часам на рапорт в управление ЖДТ, который, кстати сказать, продолжается до 12 часов ночи и более.

Можно ли назвать такой рабочий день ненормированным? Нет, нельзя! Он противоречит советскому трудовому законодательству.

У нас привыкли нарушать законы о труде, но председатель доркома Бронников смотрит на это сквозь пальцы. С таким «ненормированным трудом» надо покончить.

ХВОСТОВСКИЙ, начальник ст. «5-й пост».

„ПО УСАМ ТЕКЛО, А В РОТ НЕ ПОПАЛО“...

Среди тысячного коллектива инженерно-технических работников и служащих заводоуправления особой популярностью пользуется тема: «Где сегодня победать?»

Вопрос об организации столовой при заводоуправлении имеет свою давнюю историю. Люди, которые должны бы беспокоиться о нуждах сотрудников заводоуправления, отдалываются одними обещаниями, кормят нас «завтраками».

Два маленьких буфета, запрятанных в тесный угол, — это заменяет нам столовую. Нужно ли говорить, что лишь немногим счастливицам удается чем-нибудь полакомиться в обеденный перерыв. Остальные вынуждены довольствоваться тем, что наспех захватили из дома.

В последнее время под нажимом месткома и общественности представитель администрации заводоуправления т. Гогина дал «твердое» обещание упорядочить вопрос с питанием. Он пообещал

организовать доставку 300 литров молока из ближайшего совхоза для продажи его во время обеденного перерыва сотрудникам заводоуправления.

Но для т. Гогина оказалось очень не трудным наобещать золотые горы и невозможным что-нибудь сделать конкретное. Правда, однажды обещанные 300 литров молока были привезены, но сотрудникам заводоуправления они не попали. По распоряжению тт. Середкина и Гогина молоко было «экспортировано» в Березки и распределено «прямо пропорционально»; кто больше начальник — тому и больше молока, а кто меньше — тому и меньше молока.

Считаем, что поступок тт. Середкина и Гогина заслуживает всяческого порицания.

При заводоуправлении надо во что бы то ни стало в ближайшее время открыть столовую.

Рабкоры. (2 подписи).

СОЗДАТЬ ГОРОДСКУЮ СЕКЦИЮ ТЯЖЕЛОЙ АТЛЕТИКИ

При спортивном обществе «Металлург Востока» в 1938 году была организована секция тяжелой атлетики. В нее входили две группы: борьбы и гиревого спорта. Секцией руководил опытный тренер т. Шамрай.

Молодежь, парни и девушки довольно охотно занимались тяжелой атлетикой. Было проведено несколько соревнований. Выявлено, что у нас есть немало способных спортсменов, в частности гиревиков, занявших первые места по области, как, например, тт. Буров, Акимов, Костюченко и абсолютный чемпион по области т. Политикан.

Группа французской борьбы также привлекла большой интерес рабочих и служащих завода. «Но, увы, не на долго нам счастье дано...» Секция тяжелой атлетики прекратила свое существование с осени прошлого года. Совет спортивного общества «Металлург Востока» и городской совет физической культуры с этим охотно согласились.

Но не согласились с этим рабочие и служащие мартеновского цеха. Никто из них не хотел, чтобы учеба по тяжелой атлетике была прекращена. Правда, с большим трудом было найдено помещение, приведено в порядок, и занятия по тяжелой атлетике были продолжены с прежним рвением.

Нужно отметить, что начальник цеха мартеновского цеха т. Будников и механик, член партии т. Князков во многом помогли физкультурникам. Была изготовлена штанга с полным комплектом дисков. Таким образом мартеновцы получили возможность заниматься тяжелой атлетикой. Это, пожалуй, единственный цех, который, наперекор совету спортивного общества «Металлург Востока» и городскому совету физической культуры, сохранил группу по тяжелой атлетике.

Мы настаиваем на том, чтобы городской комитет физической культуры организовал городскую секцию по тяжелой атлетике.

Ив. БУТ.

Самоснабженцы

Заведующий хозяйственной частью копрового цеха Атензон получил в отделе снабжения комбината 250 кг. хозяйственного мыла. Мыло предназначалось для работающих на грязных работах. Однако, прежде всего я ему приложили руки администрация и служащие конторы.

Так, например, начальник цеха Мильчугов, его заместитель Бойко, бухгалтер Харитонов, старший электрик Влазюк и другие первыми получили по два килограмма мыла. Служащие конторы, в зависимости от ранга, получили от одного до полутора килограммов.

Плохой свет снижает качество сортировки

Отдел технического контроля шмотного участка неоднократно требовал от начальника цеха Бродецкого обеспечить динасовый склад готовых изделий хорошим освещением.

При недостаточном свете затрудняется работа сортировщика и сортировка получается неточной.

Для устранения недостатка в освещении контрольным мастером Дьяковым было подано рационализаторское предложение о перемещении световых точек. Но до настоящего времени это предложение находится под сукном.

ПАНЧЕНКО, контрольный мастер динасового цеха.

Отв. редактор П. ПЕЧЕНЖИН.